

# “无烟机关”建设,关键在执行

本报评论员 孙崇旺

## 晚报观察

今年,我市将在全市范围内继续开展控烟干预工作。按照规划,年底前,市直党政机关全部建成无烟党政机关,各县(市、区)完成比例不低于80%。  
(12月14日《沧州晚报》4版)

近年来,随着控烟力度的加大,公共场所吸烟的情况越来越少,“远离香烟”“拒绝二手烟”逐渐成为一种社会共识。但据调查显示,男性公务员吸烟率最高,达到61.0%;一些机关事业单位是吸烟的重灾区,不少公职人员在工作岗位上常受二手烟的折磨。我市提出年底前将市直党政机关全部建成“无烟党政机关”的目标,让人眼前一亮。

首先,“无烟机关”能塑造良好的机关单位形象。早在2013年,中办、国办就印发通知,要把



机关单位建设成“无烟机关”。另外,控烟行动是“健康沧州”行动的重要内容,“无烟党政机关”建设是控烟行动的重中之重,对提升机关形象有着积极意义。

其次,“无烟机关”有利于工作人员的身体健康。众所周知,吸烟有害健康。数据表明,我国烟民多达3.5亿人,5.4亿人因此成了被动吸烟者。我国每年死于被动吸烟的人数超过10万人。在一些单位,个别“老烟枪”一天一包烟,对他人的健康视若无睹。党政机关单位全部控烟,将

解决机关单位人员被动吸二手烟的问题。

第三,“无烟机关”有助于提升城市文明。大街上,烟头不时映入人们的眼帘,一些单位的男厕所遍布烟灰……党政机关单位全部控烟将为我市的文明建设添砖加瓦。

要建成“无烟机关”,关键在执行。笔者了解到,北京机关单位控烟效果总体较好,原因就在于北京以立法的方式明确了责任。这样的经验值得借鉴。

## 街谈巷议

### 强迫7岁孩子学高数,荒唐

黄齐超

南京一名博士“虎爸”,不但让上一年级的儿子和读学前班的女儿学习文言文和高等数学,还经常在教育过程中打骂孩子。无奈之下,孩子的母亲只能向法院“求援”。12月14日,妈妈向法院申请的人身保护令已获得法院支持。

对孩子的学习,家长必须尊重认知规律。过于超前的教育,会影响孩子对学习的兴趣,伤害孩子的身体和智力发育。望子成龙之心,每一个家

长都有。但是,家长应理性看待孩子的学习和成长。一味地违背客观规律,刻意地打造“神童”,会适得其反。

比如南京这位“虎爸”,为了让幼小的孩子学习文言文和高等数学,经常对孩子采取殴打、辱骂、嘲讽等手段,长此以往,孩子的身心健康很难得到保障。

管教孩子是父母的责任,但是,如果在管教过程中存在精神侵害,则涉嫌违法。

### 城管岂能自制号牌

静子

日前,一段网络视频将河南新乡城管的“执法犯法”尴尬推到了公众面前。城管自制车牌,还挂着警灯,当地官方证实此现象已持续5年之久。

道路交通安全法明确规定,任何单位或者个人不得“伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志”。无疑,城管执法部门应带头模范守法,以正确行为引领社会守法风尚。自制号牌不仅有悖

法律,执法车悬挂伪造的号牌招摇过市,更是放大了违法行为的社会影响。城管企图用“身不正”的违法行为为规制占道经营的逾矩行为,显然难以服众。

值得注意的是,城管执法车挂自制号牌已达5年之久。面对持续时间如此之长、违法行为如此明显的操作,交警部门却未主动处理。法律面前人人平等,公职身份从来都不是违法者的铠甲,必须以公正问责还法律以应有权威。

## 画中话

### “拍照搜题”暂时下线



近日,教育部办公厅印发通知,对于提供和传播“拍照搜题”等惰化学生思维能力、影响学生独立思考、违背教育教学规律的不良学习方法的

作业App,暂时下线。整改到位并经省级教育行政部门审核后,方可恢复备案;未通过审核的,撤销备案。

据教育部网站

## 回音壁

### 丈夫宣称不会做饭 被妻子翻出厨师证

山东一名男子对妻子宣称他不会做饭,婚后两三年没有进过厨房。最近,妻子在家里翻出了他的烹调师资格证。妻子气愤地把证书扔到丈夫面前:“你给我解释一下,这是怎么回事?”谎言被戳穿后,男子无法再装下去了,在妻子的“命令”下,当晚就钻进厨房,使出真实厨艺,为家人做了一大桌饭菜。

据@九派新闻

回音:此后经年,厨房都是你的专属战场(笑哭)!

### 男孩“报复”妈妈 坚持要学芭蕾舞

辽宁鞍山一名男孩,他的妈妈是英语老师。妈妈每天亲自教孩子英语,这让男孩产生了“报复”妈妈的想法——他想学一门妈妈不会的才艺,以后每天教妈妈。

母子俩路过芭蕾舞教室的门口,男孩推开门走了进去。在一群穿着粉色小裙子的女生中间,一名身形肥胖的男孩笨拙地跳着芭蕾舞。妈妈拍下视频发到网上,男孩学芭蕾舞的样子颇具喜感。

据@社会广角

回音:妈妈的心里话:“他不尴尬,尴尬的是我!”

## 留言板

### 失散40年后,母子终于团聚

【事件】

经沧州市警方与河南巩义警方努力,日前,河南的陈女士终于在沧县找到了失散40年之久的儿子。据悉,今年以来,沧州市公安局已帮助4个家庭实现了认亲团圆。  
(12月15日《沧州晚报》)

【留言板】

@金刚葫芦娃:回家真好!

@福鼎润哥:人贩子太可恶了!

@小可爱丫:严厉打击拐卖人口的犯罪行为。买卖同罪!

@可甜可咸:感谢人民警察,为群众办了一件实事!

@向前进:为打拐的民警点赞!愿更多被拐的孩子被找到。

@俩孩爸:技术的发展,DNA大数据助力更多走失的孩子回家。

@兵人:如果怀疑自己是被拐卖来的,可以去公安机关免费采血,录入DNA。

@地球游客:愿所有的孩子都能守在父母身边,愿天下无拐!

@bin:不能放过人贩子!

### 女子独自买房 男方要分一半

2016年,女子小花(化名)独自在杭州买了一套房。2017年,小花和男友同居后,又独自出钱装修房子,并购买了车位。在同居4年后,小花觉得男友不思进取,便提出了分手。分手后,男方提出要分割女子一半的房产。

近日,法院作出判决,驳回男子的诉求。 据@凤凰网

回音:软饭硬吃!